



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/10123/1.**

Benyújtás dátuma: **2020-05-04 17:52**

Parlex azonosító: **1DUEWLOK0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Dr. Hadházy Ákos (független)** országgyűlési képviselő *""Ténylegesen hány embert teszteltek eddig Magyararországon koronavírus fertőzöttség megállapítása céljából""* című, K/10119. számú **Dr. Hadházy Ákos (független)** országgyűlési képviselő *""Hány koronavírusos beteget regisztráltak eddig kórházakban és hány beteget kezeltek tüdőgyulladással""* című, K/10120. számú **Dr. Hadházy Ákos (független)** országgyűlési képviselő *""Kiugró értékeket mutat-e a tüdőgyulladással kezelt betegek száma a korábbi évekhez képest, s tesztelik-e mindegyiküket?""* című, K/10121. számú **Dr. Hadházy Ákos (független)** országgyűlési képviselő *""Mekkora a szerológiai és a PCR-tesztek szenzitivitása""* című, K/10122. számú **Dr. Hadházy Ákos (független)** országgyűlési képviselő *""Hány embert küldtek haza eddig a fekvőbeteg ellátó intézményekből, s tesztelték-e őket koronavírus fertőzöttségre?""* című, K/10123. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Dr. Hadházy Ákos (független)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott, *"Ténylegesen hány embert teszteltek eddig Magyararországon koronavírus fertőzöttség megállapítása céljából"* című, K/10119. számú, *"Hány koronavírusos beteget regisztráltak eddig kórházakban és hány beteget kezeltek tüdőgyulladással"* című, K/10120. számú, *"Kiugró értékeket mutat-e a tüdőgyulladással kezelt betegek száma a korábbi évekhez képest, s tesztelik-e mindegyiküket?"* című, K/10121. számú, *"Mekkora a szerológiai és a PCR-tesztek szenzitivitása"* című, K/10122. számú, *"Hány embert küldtek haza eddig a fekvőbeteg ellátó intézményekből, s tesztelték-e őket koronavírus fertőzöttségre?"* című, K/10123. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA

Iktatószám: III/363/-1/2020/PARL

Hiv. szám: K/10119.  
K/10120.  
K/10121.  
K/10122.  
K/10123.

Dr. Hadházy Ákos  
országgyűlési képviselő részére  
Független  
Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által „*Ténylegesen hány embert teszteltek eddig Magyarországon koronavírus fertőzöttség megállapítása céljából*” „*Kiugró értékeket mutat-e a tüdőgyulladással kezelt betegek száma a korábbi évekhez képest, s tesztelik-e mindegyiküket?*” és „*Hány koronavírusos beteget regisztráltak eddig kórházakban és hány beteget kezeltek tüdőgyulladással*” „*Mekkora a szerológiai és a PCR-tesztek szenzitivitása*” „*Hány embert küldtek haza eddig a fekvőbeteg ellátó intézményekből, s tesztelték-e őket koronavírus fertőzöttségre?*” címen feltett írásbeli kérdésre – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

A Nemzeti Népegészségügyi Központ (továbbiakban: NNK) eljárásrendje részletesen tartalmazza a követendő intézkedéseket az új koronavírus laboratóriumi diagnosztikai eljárására. Az eljárásrend az NNK honlapján bárki számára fellelhető.

2020. március 22-étől valamennyi fekvőbeteg ellátó intézményben a tüdőgyulladással kezelt betegeknél elvégzik az új koronavírus kimutatására irányuló tesztet.

Tájékoztatom, hogy koronavírussal kapcsolatos aktuális információk megtalálhatók a [koronavirus.gov.hu](https://koronavirus.gov.hu) oldalon.

A járványügyi szakemberek a koronavírus fertőzés magyarországi terjedésének megfékezése, a megfelelő megelőző és visszaszorító ellenintézkedések megtétele érdekében mindent szükséges intézkedést megtettek és a jövőben is megtesznek.

A WHO is elismeri a Kormány intézkedéseit. A szervezet magyarországi irodavezetője, Ledia Lazeri szerint az eredmények azt mutatják, hogy a hatóságok teszik a dolgukat, képesek észlelni az új eseteket, és tesztet végeznek, ha szükséges.

Dr. Nedret Emiroglu a világszervezet európai sürgősségi programjának igazgatója pedig kiemelte, hogy azokat az eseteket szükséges tesztelni, akiknek a tünetei valószínűsítik, hogy fertőzöttek lehetnek. Nincs tehát egyértelmű, egynemű válasz minden ország számára.

A tesztek kapcsán ajánlom szíves figyelmébe az alábbi tanulmányokat:

An overview of the rapid test situation for COVID-19 diagnosis in the EU/EEA. (2020, April 1). European Centre for Disease Prevention and Control. <https://www.ecdc.europa.eu/en/publications-data/overview-rapid-test-situation-covid-19-diagnosis-eueea>

JHCHS website. (n.d.). Global Progress on COVID-19 Serology-Based Testing. Johns Hopkins Center for Health Security. Retrieved April 15, 2020, from <https://www.centerforhealthsecurity.org/resources/COVID-19/serology/Serology-based-tests-for-COVID-19.html>

Petherick, A. (2020). Developing antibody tests for SARS-CoV-2. *Lancet* (London, England), 395(10230), 1101–1102. [https://doi.org/10.1016/S0140-6736\(20\)30788-1](https://doi.org/10.1016/S0140-6736(20)30788-1)

Sheridan, C. (2020, March 23). Fast, portable tests come online to curb coronavirus pandemic [News]. *Nature Biotechnology*. <https://www.nature.com/articles/d41587-020-00010-2>

Az új típusú koronavírussal fertőzöttek ellátása jól láthatóan hatalmas terhet ró valamennyi ország egészségügyi rendszerére. Napról napra lehet hallani olyan híreket, hogy az ellátórendszer a világ több országában összeomlott vagy teljesítőképességének határán áll. A Kormány eltökélt szándéka, hogy hazánkban ne ismétlődjön meg az, ami Olaszországban, Spanyolországban vagy Svédországban történt. Éppen ezt elkerülendő a Kormány azon dolgozik, hogy idehaza minden koronavírussal fertőzött és nem fertőzött beteg szakszerű egészségügyi ellátásban részesüljön.

Amikor világszerte ezrek hálnak meg, mert a megnövekedett terhelés miatt az egészségügyi ellátórendszer képtelen ellátni a betegeket, a Kormány biztosítja a szükséges forrásokat a járvány elleni védekezéshez és időben meghozta azokat a szükséges intézkedéseket, amelyek hozzájárultak a koronavírus-járvány terjedésének lassításához.

Az egészségügy felkészült a tudósok számításai szerint legtöbb megbetegedéssel számoló forgatókönyvre, a kórházaknak megfelelő ágykapacitással kell rendelkezniük a tömeges megbetegedésekre, ezért van szükség a kórházi ágyak felszabadítására.

Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr utasítása szerint a fekvőbeteg ellátást végző intézményeknek április 19-ig kellett a felszabadítani a kórházi ágyak felét.

A magyar kórházi ágyak kihasználtsága 66 százalék volt a járvány kitörésekor, 34 százaléka a kórházi ágyaknak szabad volt. A nem sürgős műtétek elhalasztása és a járvány kezdetén a betegek visszalépése további 24 százalékos kapacitás felszabadulásával járt. A kórházi ágyak koronavírusos betegek ellátására való alkalmassá tétele ezért elsődlegesen nem is

ágyfelszabadítást jelentett, hanem a fertőző és nem fertőző betegek elkülönítését, továbbá az ágyak felkészítését a lélegeztető gépek fogadására.

Külföldi példák mutatják, hogy az egészségügyi ellátórendszer a világ több országában összeomlott vagy teljesítőképességének határán áll azért, mert váratlanul, felkészületlenül kellett szembenézniük a tömeges megbetegedéssel. Magyarországon –a gyorsan meghozott kormányzati korlátozó intézkedéseknek köszönhetően – sikerült lassítani a járvány terjedését.

Az egészségügyi rendszerünk rugalmasan alkalmazkodott a hazai járványhelyzethez, a kórházak felkészültek a járvány tetőzésére, a fertőzött és nem fertőzött betegek elkülönített kezelésére, és a súlyos állapotú emberek lélegeztetésére.

Köszönet illet minden egészségügyi dolgozót és szakembert, aki részt vett ebben a munkában, és hozzájárult ahhoz, hogy a felkészülés időben megtörténjen, miközben kellő figyelmet fordítottak a betegek megfelelő ellátására is.

Magyarország épp az időben meghozott megelőző intézkedéseknek köszönhetően továbbra is a kevésbé fertőzött európai országok közé tartozik. Okkal feltételezhető azonban, hogy a tömeges megbetegedés szakasza bennünket sem fog elkerülni. Éppen ezért kiemelten fontos, hogy a meghozott óvintézkedéseket mindenki betartsa.

Valamennyi kórháznak a veszélyhelyzet idején továbbra is el kell végeznie minden olyan beavatkozást, vizsgálatot, műtétet, amelynek hiányában a beteg életveszélyes állapotba kerülne, vagy amelynek elhalasztásával maradandó egészségkárosodást szenvedne. Tehát a kórház és a kezelőorvos felelőssége, hogy senki ne maradjon ellátatlanul. Ugyanígy a betegek áthelyezése, otthonába bocsátása is csak orvosszakmai kérdés lehet, és mint minden esetben a kezelőorvos csak akkor küldheti haza a beteget, ha annak otthoni ellátása megoldható.

A 62 egészségügyi szakkollégium pedig szakmákra bontva elkészítette, hogy mely szempontok szerint lehet haza bocsátani a kórházak valamennyi osztályáról, így a krónikus és a rehabilitációs osztályokról is a betegeket. A kezelőorvosoknak ezekhez a szakmai iránymutatásokhoz kell tartaniuk magukat, tehát a kórház és a kezelőorvos felelőssége, hogy senki ne maradjon ellátatlanul.

Ha valaki mégis úgy érzi, hogy hozzátartozóját nem megfelelő indokok alapján kívánják hazabocsátani, vagy lehetetlen az otthoni ápolása, akkor forduljon azonnal az adott intézmény vezetőjéhez, a betegjogi képviselőhöz, illetve a Nemzeti Népegészségügyi Központoz. Ugyanakkor a járvány elleni védekezés mindenkitől együttműködést igényel, így azoktól a családoktól is, ahol a beteg, de kórházi kezelést nem igénylő hozzátartozó hazatér a kórházból.

Nem lehet elégszer ismételni, hogy Ön azonban még most sem képes félretenni a politikai érdekeit. Miközben összefogásra lenne szükség, Ön még szavazatával sem segítette a vírus elleni küzdelmet. Nem szavazta meg a koronavírus elleni védekezésről szóló törvényjavaslat

gyorsított tárgyalását, nem szavazta meg magát a törvényt sem, mellyel megint csak azt bizonyította, hogy a magyar emberek nem számíthatnak Önre.

Budapest, 2020. május 4.

Tisztelettel:



Rétvári Bence  
államtitkár